

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID, Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 90 céntimos 30 ejemplares.  
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 18.325.

Madrid.—Martes 14 de Abril de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
No se devuelven los originales.—FRANQUEO CONCERTADO

VINOS DE RIOJA de M. LAUESTA, de HARO desde 0,35. botella.—Ferialta, B. Teléfono 1.568.

Valientes de salmón, langostas, langostinos y todas clases de pescados.  
VALENTÍN MARTÍN, Preciados, 8 y Carmen, 4.

ECOS DE LONDRES  
LA CARIDAD BRITÁNICA

DE NUESTRO REDACTOR

De un total de 50 millones de libras esterlinas legadas a las diversas religiones, las caridades, los hospitales y la educación, sólo el 1 por 100, poco más ó menos, ha sido dedicado a educación. Tal es el sorprendente hecho que he hecho sir William Pease, el electricista, ante la Royal Society of Arts, en una hora—añadió—que haya un cambio en las nociones de la caridad. La educación en la ciencia de las almas devoción de los cancilleres de las Universidades de Oxford y Cambridge han estado ultimamente pidiendo dinero para sufragar sus gastos. Por ellas han pasado los hombres más ricos y más grandes del país. Sin embargo, no lograron reunir el dinero que necesitaban.

Lo mismo ha ocurrido con la Escuela de Ciencias de la Universidad de Londres. A duras penas ha logrado lord Rosebery recaudar 20.000 libras.

Recientemente Mrs. Rylands legó 600.000 libras a diversas caridades. Sólo una suma insignificante llegó a la Universidad de Manchester.

Y el caso es que en los Estados Unidos la caridad privada se dirige principalmente a objetos educativos. Y lo curioso es que los hombres que en Norte América se muestran más entusiasmados por la educación son todos ellos de las más humildes clases, como Carnegie, Smithson, lord Strathcona, Redpath, Molson y sir W. C. Macdonald, que se ha gastado 2 millones de libras en la Universidad de McGill.

El inglés que se enriquece en América, si es de sentimientos generosos, emplea su filantropía en escuelas, bibliotecas y Universidades. Diríase que lo que le interesa es realizar todo lo posible el valor de las generaciones venideras.

En cambio, los ingleses ricos de Inglaterra, cuando dan en hacer caridades, prefieren los hospitales, las iglesias y las Asociaciones de beneficencia a las instituciones educativas.

El coste de la educación lo deja al Estado y a los Condados, y generalmente paga de mala gana la cuota contributiva que le corresponde al repartirse las derramas (rates) del Condado.

En 1906 se legaron en Londres 5.645.750 libras para beneficencia. Sólo 123.778 fueron para instituciones educativas; poco más del 2 por 100. Pero en las provincias la proporción es mucho menor.

Y ello acaso provenga de que en esta vieja Europa las clases pudientes tienen miedo a las generaciones venideras, mientras que en América cifran en ellas sus sueños de mayor grandeza colectiva.

Ramiro de Maeztu.  
Alarma en Constantinopla

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

IZET PAHA.—Los anarquistas.—Prisioneros. CONSTANTINOPLE 13. Reina el terror en esta población. La policía sigue prendiendo a extranjeros y turcos.

Treinta armenios, considerados sospechosos, ingresaron ayer en el cárcel.

También han sido presos un súbdito francés, llamado Bonet, y un súbdito ruso, nombrado Hadjibiar.

Dos griegos, uno abogado y otro corredor, confesaron ayer que se les habían ofrecido 50 libras turcas por cada bomba que arrojaran donde se les dijera.

Izet Pacha, ex embajador de Turquía en París, sigue preso en su casa.

Se le acusa de conspirar con los del partido de la Joven Turquía y demás emigrados otomanos.

En la sucursal del Crédito Líonés reina gran pánico, porque los anarquistas han prometido volarla.

Nadie puede entrar en ella con un paquete en la mano si no lo descubre y muestra su contenido.

Se ha prohibido que se reúnan más de tres personas en la sala de cajas de caudales. Siguen los registros domiciliarios.

Detenciones a granel. CONSTANTINOPLE 13. Continúa la serie de detenciones practicadas por la policía, con motivo del estado de alarma creado en esta población.

Gran número de notables de las diócesis de Monastir y Serfiyé, en su mayoría médicos, sacerdotes y profesores, han sido hoy detenidos por sospechosos.

D. Eleuterio Delgado

A las doce y cuarto del día de ayer, la muerte le puso fin a la cruel y prolongada enfermedad que venía padeciendo don Eleuterio Delgado.

trar, que ascendió rápidamente de categoría, hasta ocupar el primero de todos en la citada Compañía.

D. Eleuterio Delgado era segoviano, y en aquella simpática ciudad castellana era tan popular y tan querido, que todos le trataban con intenso afecto y estimación grandísima.

Disputado durante muchos años, D. Eleuterio hizo en las Cortes una labor de político serio, procurando rehuir toda intervención en maquinillos y minucias de pasillos y encrucijadas.

Esa conducta y ese carácter, unidos a su gran competencia, le llevaron a formar parte del Gobierno, como ministro de Hacienda, en 1906, cuando el Sr. Moret constituyó Gabinete con motivo de la crisis llamada de la carta.

Mucho se esperaba de la gestión del señor Delgado en el ministerio de Hacienda, pero es bien conocida la efímera de aquella situación relámpago, que no permitió al notable hacendista ni siquiera esbozar sus planes.

Gala de su espíritu organizador y de su ciencia financiera, ha hecho en la Dirección de la Compañía de Tabacos, donde dejó una huella de difícil sustitución.

Descansa en paz D. Eleuterio Delgado, y reciba su distinguida familia el testimonio sincero de nuestro pesar.

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

MISS ELKINS, Princesa. ROMA 12. «El Giornale d'Italia» afirma que el Rey Víctor Emmanuel ha dado su consentimiento para el matrimonio del duque de los Abruzzos con miss Elkins, sin imponer ninguna condición especial.

Miss Elkins será elevada al rango de Princesa de la casa real italiana.

Otros periódicos dan la noticia de que el duque ha solicitado y obtenido licencia ilimitada para atender a los preparativos de su boda.

El Kaiser en Corfú. CORFU 13. El Kaiser y el Rey de Grecia, aprovechando la esplendidez de estos días, hacen numerosas excursiones al interior.

El Príncipe de Eulenburg, en nombre de Guillermo II, ha dado las gracias a las autoridades y a la población, por la acogida calorosa que le han dispensado.

El Rey Jorge oyó ayer misa a bordo del acorazado inglés «Formidable».

El Príncipe heredero y la Princesa Sofía oyeron misa en la iglesia del Santo Espiritu.

El Príncipe Oscar llegó ayer. La Emperatriz de Alemania y sus hijos y la familia real griega hacen frecuentes visitas a los alrededores de Achilleion.

El Kaiser ha dicho que no quiere demostraciones oficiales.

Matrimonio de amor. BERLIN 13. La noticia del día es el matrimonio del Príncipe Víctor Salvador de Sajonia-Birsen, hijo de la Gran Duquesa imperial austríaca María Luisa, con Ana Rohrer, hija de un modesto médico rural.

El matrimonio se ha celebrado en Nurnberg.

El Príncipe adora a la que ya es su esposa, y ha tenido que vencer, para casarse, violentas oposiciones de familia.

Ana Rohrer ha sido agraciada por el Gran Duque de Hesse con el título de baronesa von Rohmbach.

Su esposo ocupa en el Ejército alemán el grado de teniente coronel.

Los Príncipes de Gales. PARIS 13. El Príncipe y la Princesa de Gales han marchado de esta capital, en tren especial, a las once y media.

En la estación del Norte fueron despedidos por el embajador de Inglaterra y altos dignatarios.

El Czar a Francia. ROMA 13. El periódico «La Tribuna» publica un despacho de San Petersburgo anunciando que en octubre próximo el Czar hará un viaje a Francia, para devolver a la familia la visita que le hará este verano.

La boda del duque de los Abruzzos. ROMA 13. El embajador de los Estados Unidos en Italia desmiente la especie de que el haya autorizado a ningún periodista para declarar que el matrimonio del duque de los Abruzzos con miss Elkins está acordado definitivamente.

Añade el embajador que él no sabe nada nuevo acerca de este asunto.

El Rey Eduardo. BIARRITZ 13. Con motivo de su próxima marcha, el Rey Eduardo dió ayer un banquete de despedida a la colonia inglesa.

Esta mañana ha asistido a un almuerzo de 15 cubiertos, ofrecido por la condesa de Montbrison, en su villa—Lou Bascon.

El Soberano ha decidido salir de Biarritz el miércoles, a las nueve de la mañana, en el tren especial.

En París se detendrá algunos días.

Eduardo VII a Corfú. CORFU 13. Asegúrase que en breve hará una visita a la isla el Rey de Inglaterra.

En la villa de Maurepas se le prepara activamente a ojalunto.

ODIOS POLÍTICOS  
Gobernador asesinado

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

VIENA 13. Ayer, a las tres y diez minutos de la tarde, presentó un estudiante ruteno llamado Mirosław Siczynski en el palacio de Lemberg, del gobernador general de Galitzia, conde de Potocki.

Solicitó audiencia, exhibiendo una carta de recomendación.

Recibió el gobernador en su despacho y le preguntó qué deseaba.

El estudiante dijo que un empleo.

Después, y aprovechando un descuido del gobernador, sacó un revólver y le hizo tres disparos, hiriéndole encima del ojo izquierdo, en un pie y en un brazo.

El desgraciado gobernador murió en el acto.

Audieron los guardias de Palacio y detuvieron al agresor, que dijo haber matado a Potocki por odios políticos.

Aseguró que durante los últimos desórdenes promovidos por los estudiantes rutenos, Potocki ordenó una represión durísima, y en vista de ello decidió matarle.

Miroskaw era muy exaltado, y siempre en las manifestaciones estudiantiles figuraba en primera fila.

También ha sido presa su madre. El cadáver de Potocki será transportado a Krzeszowich, cerca de Cracovia, donde el misero será sepultado.

El Czar ha telegrafado a su viuda, dándole el pésame.

El asesino satisfecho. VIENA 13. Telegrafan de Lemberg que el palacio ha oprobado un registro en casa de Siczynski.

Tres hermanas suyas han sido detenidas; un hermano se ha suicidado para no caer en manos de la justicia.

Las diligencias practicadas por la policía han puesto de manifiesto que Siczynski se hallaba embriagado en el momento de cometer el crimen.

Sin embargo, desde que recobró su linde, muestra satisfacción de haber asesinado a Potocki.

Los estudiantes polacos han manifestado hoy contra los rutenos, ante el monumento erigido a la memoria del poeta Mickiewicz.

La mendicidad en Madrid

El manco fingido. Los guardias del Ayuntamiento sorprendieron esta mañana a un muchacho que pedía limosna en la plaza de Santa Cruz, mostrando a los transeúntes el brazo derecho lido en un trapo y como si estuviera amputado.

Cumpliendo los agentes las órdenes del alcalde, detuvieron al mendigo, tratando de llevarlo al sitio destinado para depósito de pordioseros; pero el pobre mendicante se resistió con todas sus fuerzas, protestando de la detención y dando grandes quejidos.

Los transeúntes acercaron al grupo que formaban los guardias y el lisiado, y todos compadecían a éste, dirigiendo frases inofensivas a los agentes del Municipio, que para conseguir llevarse al mendigo, tuvieron que reclamar el auxilio de una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Conquistaron por fin vencer la resistencia del pordioso, y dominar las iras del público, llevando al primero al depósito municipal, y cuando una vez allí, le pidieron que mostrara el brazo impedido, negóse a ello, dando grandes gritos.

Tal conducta inspiró sospechas a los encargados de la vigilancia del solar, y cogiendo al mendigo la funda que llevaba en el brazo se la arrancaron, viéndose entonces que tenía el brazo en perfecto estado, sin deformidad alguna, y que fingió hallarse impedido para atraer hacia sí la comisera de los transeúntes.

Al verse descubierto, el falso impedido se llenó de ira, y arrojándose sobre el que había descubierto su superchería, le empujó con él a pañetazos, valiéndose en la pelea de los dos brazos por igual.

No sin grandes esfuerzos consiguieron reducir a la obediencia al encolerizado mendigo, que al fin tranquilizóse, quedando en el depósito para pasar a un Asilo.

El nuevo gobierno inglés

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Comentarios de los periódicos.—Antecedentes. LONDRES 13. Los periódicos comentan largamente la composición del nuevo Gobierno inglés.

El nombramiento de Mr. Lloyd para Hacienda es generalmente aprobado.

Se recuerda su brevísima gestión como ministro del Comercio y la inteligencia y tenacidad que demostró para evitar la huelga de ferroviarios.

Sin embargo, aún no se ha encargado del nuevo ministerio, y siguiéndose el ejemplo dado por sir Roberto Peel, en 1842 y 1845, será lord Asquith quien presente este año el presupuesto.

De este modo, Mr. Lloyd tendrá tiempo para ponerse al corriente de las obligaciones de su difícil cargo.

Lloyd tiene cuarenta y cinco años y es abogado de fama.

El nuevo ministro del Comercio, Churchill, es muy joven, pues sólo cuenta treinta y tres años.

Hijo del célebre hombre de Estado inglés, lord Winston Churchill, su vida ha sido de las más extraordinarias.

En 1895 combatió en Cuba al lado de los españoles, ganando por su arrojo la honrosa distinción de la cruz del Mérito Militar.

Luego acompañó como reportero de guerra de un gran diario londinense al Ejército inglés del Sur de África, y en un combate cayó prisionero de los boers.

Perteneció a la Cámara de los Comunes desde 1900.

Mac-Kenna, ministro de Marina, es abogado y tiene cuarenta y cuatro años.

Runciman, nuevo ministro de Instrucción pública, tiene sólo treinta y ocho años.

Es, después de Churchill, el más joven de los nuevos consejeros.

The Times dedica un editorial al nuevo Gobierno.

Dice que es más fuerte, compacto y homogéneo que el anterior.

Felicitó a Asquith por ello calorosamente.

«Se ha encontrado» dice—en la misma situación que Rosebery después de la dimisión de Gladstone, y que Balfour después de la retirada de Salisbury, y esto hace su gestión más meritoria.»

Luego añade que lord Tweedmouth tiene el puesto más honorífico a causa de la

correspondencia que ha sostenido con el Kaiser.

Refiriéndose a Churchill, cree que aunque está dotado de grandes facultades no ha hecho todavía nada para justificar la confianza de los hombres de negocios.

«The Daily Chronicle» afirma que lord Asquith merece la confianza de los liberales porque ha hecho frente a la situación con espíritu amplio y ha dado pruebas de mucho ánimo.

«The Morning Post» felicita a Asquith por haber abandonado su cargo de lord eschiquier y haberse limitado a las funciones de jefe del Gobierno, funciones suficientes para ocupar todo su tiempo.

Agrega después que Lloyd merece la cartera de Hacienda y que se la ha ganado con su valor é inteligencia en circunstancias difíciles.

Lo que ganan. LONDRES 13. Creo interesante enviarnos una relación de lo que ganan los nuevos ministros por el desempeño de sus cargos.

El primer ministro tiene un sueldo de 10.000 libras esterlinas al año.

El primer ministro y los ministros de Hacienda, Negocios Extranjeros, Interior, Colonias, Guerra é Indias, cobran cada uno 5.000 libras.

El de Marina, 4.550. El secretario de Estado de Guerra, 4.425. Los demás ministros, 2.200.

UN ESTRENO DE BRIEUX  
«SIMONA»

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Interviuó con el autor. PARIS 13. Esta noche será estrenada en el teatro de la Comedia Francesa la nueva obra de M. Brieux, «Simona».

Un redactor de la «Presse Nouvelle» ha celebrado una interviiu con el notable dramaturgo.

Este le dijo que habiéndole observado que el público del ensayo general acogía fríamente el final de su obra, lo ha variado por completo.

«El público francés—añadió—gusta de las obras que terminan bien, y donde se perdona todo.»

He aquí el asunto de «Simona»: Eduardo Sergerac, casado, y con una hija de seis años, «Simona», sorprende a su mujer en flagrante delito de adulterio y, lleno de furor, la mata.

El absuelto, su hija crece, llegando a la edad de contraer matrimonio.

El día antes de la boda el novio se entera de que su prometida es hija de una adúltera y un homicida, y se niega a casarse.

Simona, que lo ignora todo, quiere conocer la causa de la conducta de su novio, y una vieja criada comete la indiscreción de decirle.

Ella, abrumada por el dolor, acusa a su padre de destruir su vida.

En el ensayo general «Simona» no perdona al autor de sus días; pero después de la modificación, lo hará.

Así, pues, la obra de Brieux que se estrena esta noche tendrá un desenlace de los que le gustan al público.

Brieux está muy agradecido a los actores y actrices de la Comedia Francesa, que se han aprendido los papeles del último acto en una sola noche.

Dijo al redactor de «Presse Nouvelle» que el público es un colaborador del autor, y que el autor debe prescindir de él.

Terminó lamentándose de la conducta de algunos periódicos, que relatan el argumento de las obras el día del ensayo general y advierten al público de las modificaciones introducidas en ellas.

El público, en su opinión, debe conocer las obras de una sola vez y juzgar entonces.

Política mundial

POR TELEGRAMA  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La cuestión de Macedonia. CONSTANTINOPLE 13. En los círculos oficiales turcos ha causado honda impresión el último despacho enviado a la Sublime Puerta por sir Edward Grey, relativo a la cuestión de Macedonia.

La tenacidad de Inglaterra en pedir reformas administrativas, desconcierta y alarma.

Sin embargo, no se cree que las Potencias logren ponerse de acuerdo acerca de la necesidad de nombrar para Macedonia un gobernador general cristiano.

Por su parte, Turquía se opondría a ello con todas sus fuerzas.

Tampoco transigiría con la ampliación de los poderes que goza el actual inspector general, Hilmi Pacha.

Rivalidades diplomáticas. TURIN 13. Dice la «Stampa» que varias personas que han hablado en Roma con el conde de Goluchowski han oído de labios de éste juicios poco halagatorios acerca de la gestión de su sucesor, el barón de Aehrenthal.

Especialmente la cuestión del ferrocarril de Sarayevó a Mitrovitza, indigna al conde de Goluchowski.

Como se sabe, dicha cuestión ha originado la ruptura del Tratado de Muerzel, y Goluchowski consideraba dicho Tratado la obra maestra de su gestión política; de treinta años.

En la frontera austroitaliana. VIENA 13. El ministerio de la Guerra ha resultado a 137 el número de secciones de ametralladoras, que actualmente es de 39.

Esta medida se había hecho necesaria por la creación de los nuevos fuertes en la frontera italiana.

En la parte de Dalmacia también se ha procedido a la organización de nuevas baterías de montaña en la frontera italiana.

China y Japón. PEKIN 13. Las relaciones entre China y Japón vuelven a ser muy tirantes, habiéndose producido un nuevo incidente a consecuencia de la negativa de China a transportar los correos japoneses.

Con este motivo se han cambiado entre ambos Gobiernos notas concebidas en términos de gran viveza.

Rumores de guerra. SOFIA 13. Circulan rumores muy alarmantes, asegurando que es casi segura la guerra contra Turquía.

Los pesimistas van a circular. El ministro de la Guerra ha firmado esta mañana las órdenes autorizando la compra de numerosos caballos en Hungría para poner toda la artillería búlgara en pie de guerra.

EL TERRORISMO EN BARCELONA

CONDENADOS A MUERTE

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)  
CONFERENCIAS TELEFONICAS

Décimasexta sesión  
Barcelona 13.

Los acusados. Los procesados llegaron a la Audiencia a la hora acostumbrada.

Todos, incluso Rull, están desencajados; éste se nota ha perdido la serenidad de los últimos días.

La madre está cambiadísima. Sus facciones han sufrido variaciones notables. Su cara aparece abotagada y con grandes manchas rojizas.

Contra la madre. Se sabe que al salir de la cárcel la madre de Rull, varias mujeres que allí había la increparon llamándola asesina, y gritando «¡A matarla!» la arrojaron piedras y siguieron al carruaje que la conducía.

Retraso y conferencias. A las once no había empezado la sesión.

Coméntase el retraso, que da motivo a una gran expectación en el público, enorme, que impide el acceso a la sala.

Dese que han ocurrido incidentes, que pueden motivar el retraso del juicio.

A las diez se dijo que no vendría el abogado de Rull por encontrarse enfermo; pero para este caso se tiene preparado un suplente.

Se advierte que celebran una conferencia el presidente de la Audiencia, el de la Sala y el inspector general de policía.

Relacionándolo con esta conferencia, corre la noticia de que se han presentado otras personas que reconocen a la madre de Rull como autora de la colocación de bombas.

Jurado enfermo. Terminada la anterior conferencia, se abre la sesión, advirtiéndose que falta un jurado, que ha manifestado encontrarse enfermo.

El presidente ordena vaya a reconocer un médico forense y sea sustituido por un suplente.

La Guardia Civil y los letrados. La Guardia Civil que presta servicio en la sala impide que los letrados comuniquen con los procesados.

El presidente advierte a la Guardia Civil del derecho que les asiste a los letrados.

El presidente concede la palabra al defensor de Juan Rull.

D. Constantino Marín. Expectación y silencio al empezar el defensor su informe.

Con voz meliflua, acento americano y tono bajo saluda al Colegio de Abogados de Barcelona con frases de cariño.

Rull no es culpable. El letrado dice que no cree en la culpabilidad del acusado, porque, si creyera en ella, no habría acudido a defenderle.

Declara cuantos párrafos a condonar las acciones criminales.

Compara el letrado a Rull con Maura, por analogía al talento de ambos. (Rumores y risas.)

Rull—continúa—no puede ser culpable porque no se ha probado que lo fuera.

El atestado de la policía. Aquí se ha traído fuera de tiempo un atestado de la policía, que no debe servir para estimar la culpabilidad de Rull.

El presidente advierte al letrado que el tribunal sólo se dió por enterado del documento y no habrá de ser objeto de examen para el veredicto.

Sr. Marín.—Pero es el caso que aquí se ha leído el atestado y puede influir en el ánimo de los jurados.

El presidente.—No influirá, porque para los efectos del juicio no puede ser tenido en cuenta el atestado.

Por otra parte, no afecta a su defendido, sino a su madre.

Bernardon y Rull. Continúa el letrado explicando las causas de haber recibido Rull en su casa a Bernardon, diciendo que fue por altruismo y llevado de sus sentimientos caritativos, que lo impulsaban a hacer el bien.

Niega que su patrocinio haya hecho nunca ensayos de bombas ni dado nunca explicaciones sobre la manera de fabricarlas.

El libro de notas. Da explicaciones respecto a la desaparición del libro de notas de Rull.

Aquí—dice—se ha hablado mucho de este libro, cuya desaparición es cierta, pues si no todo el libro, por lo menos algunas hojas de las que más importaban a Rull, han desaparecido.

Se va por los periódicos antisolidarios...

El presidente no le deja continuar la frase, y le dice que sólo debe hablar del juicio y del procesado.

A pesar de la advertencia, insistió el letrado en decir que Rull es víctima de un complot político, y hace alusión a las pistas de alarma que deben buscarse en el lado opuesto al seguido hasta ahora.

Termina con una invocación muy religiosa al Jurado, para que dicte veredicto de inocencia, por temor a Dios y respeto a la Semana Santa.

El discurso del Sr. Martín ha sido muy discreto, pero gracioso, tanto por la dicción como por la argumentación.

Hablan los acusados. Termina el informe del defensor de Rull, el presidente pregunta a los procesados si tienen algo que alegar.

Burguet jura que ha dicho la verdad y que es inocente.

Peralta dice lo mismo, e igualmente Trilla.

Trigueros nada dice, lo mismo que María Queraltó.

José Rull manifiesta que debe hacer constar que Pilar Recasens no podía llevar la bomba de la Boquería en la cesta, porque, según ha visto en el juicio, la bomba era mayor que la cesta.

Hermengildo Rull dice que sólo quiere justicia.

Al observarse que va a hablar Juan Rull, se produce en la sala una gran expectación.

Hace un discurso, empezando por manifestar que no intenta emendar la plana a su abogado, que lo ha hecho muy bien.

Niega que su hermano Hermengildo llegase sudoroso y jadeante a la calle de Ronda a las dos de la madrugada, toda vez que aquella estaba a las once de la noche.

Que no son verdad las manifestaciones de Memento respecto a su conferencia con el fiscal de Justicia.

Niega que haya sido probada la comunicación de él con los demás procesados durante su estancia en la cárcel, porque estuvieron vigilados cada uno de ellos noche y día.

Abando que todo lo que pasa es consecuencia de un complot, tramado contra él y su familia por sus ideas políticas.

Se compara con Jesús, y dice que, como aquél, tiene un pueblo en contra.

Recuerda a Doval como en Nazaret se condenó a un inocente, como después se reconoció.

Dice que él (Rull) es más puro que el aliento de los ángeles. (Risas).

Como hombre religioso añade — hace o protestas de inocencia.

Rechaza como falsa la declaración de Tressols.

Respecto a la comparecencia contra su madre, considerándola como autora de la bomba de la Boquería, dice que es una infamia.

Afirma que, en efecto, Ferrer dió sesenta pesetas al lampista para la comisión de un atentado.

Se sorprende la sesión hasta las tres y media de la tarde.

Impresiones. Resulta que el discurso de Rull ha sido realmente elocuente.

Ha tenido habilidad para rebatir muchos cargos y ha llegado a emocionar al público y al Jurado.

Por la tarde. La sesión se reanuda a las cuatro y media de la tarde.

La Audiencia está rodeada de gente, haciendo imposible el acceso a ella.

Sólo se permite la salida.

Ha habido algunos incidentes, según se dice, entre los magistrados por si se había o no de haber constar en acta ciertas manifestaciones de los letrados.

Resumen del presidente. BARCELONA 13. Se hace un silencio sepulcral, y empieza su discurso resumen el presidente, Sr. Enciso.

La sala está imposible de gente; el color es asfáltico, no obstante lo cual el público es numeroso, en su mayoría mujeres.

El presidente, con voz reposada y bien modulado, dirige una invocación al Jurado, ofreciéndole resumir los datos de este importante juicio, exponiendo los hechos y los cargos acumulados contra los procesados, algunos de los cuales están en libertad.

Vosotros — dice — consultad vuestra conciencia, emitiréis vuestro veredicto, de acuerdo con las acusaciones ó con las defensas.

Todo el mundo da su opinión. Se forman numerosos corros a cada momento, que la policía es impotente para disolver.

Hay veredicto. BARCELONA 14. A las once, después de tres horas de deliberación, entran en la sala los Jurados.

En el público se produce un movimiento de expectación indescriptible, y se hace un silencio tan grande, que hasta las respiraciones están entrecortadas.

El Sr. Enciso pronuncia la frase sacramental: «Hay veredicto».

El presidente del Jurado, con voz clara y fuerte, da lectura a las preguntas y a las contestaciones.

El veredicto. Nuestro corresponsal en Barcelona nos envía el texto del veredicto.

Si fuéramos a insertarlo, no habría para ello espacio bastante en el periódico, pues se trata de 57 preguntas, que ocupan unos 16 pliegos de papel judicial.

Como lo interesante en estos momentos para el público es conocer el resultado de las deliberaciones de los jueces, hasta que que consignemos que a las preguntas, nota la primera a la 36, en las cuales están comprendidos todos los atentados que se atribuyen a Rull, han sido contestadas afirmativamente por el Jurado.

Las preguntas que se refieren a la culpabilidad de Hermengildo Rull y de María Queraltó, también han sido contestadas en sentido afirmativo, y de igual modo aquéllas de las cuales se derivan todas las agravantes alegadas por el fiscal y las acusaciones.

En las preguntas relativas a la culpabilidad, como autor, de José Rull, es negada; pero, en cambio, se reconoce que es cómplice en el atentado de la Boquería.

También han contestado afirmativamente a las preguntas de las cuales se desprende la culpabilidad de Amadeo Trilla.

A José Perelló y a Jaime Peralta se les declara inculpables, y a Trigueros, culpable de un delito de estafa.

En resumen. BARCELONA 14. (Urgente).—La lectura del veredicto ha causado una impresión enorme en el auditorio.

Los procesados, incluso Juan Rull, y media, que se iban leyendo las preguntas, empezaron a palidecer, hasta llegar a un estado que parecían cadáveres.

En resumen: del veredicto se desprenden los siguientes hechos: Primero. Juan Rull es culpable de haber colocado todas las bombas que han hecho explosión en Barcelona, incluso la de la Boquería.

Se le aprecia también el delito de estafa, de las agravantes de premeditación y alevosía.

Segundo. Hermengildo Rull es culpable de los mismos delitos con iguales circunstancias.

Tercero. María Queraltó es, igualmente, culpable de cuantos delitos se atribuyen a sus hijos.

Cuarto. José Rull es cómplice del atentado de la Boquería.

Quinto. Amadeo Trilla es también cómplice de los atentados cometidos en la Boquería y en el paseo de San Juan.

Sexto. Trigueros solo es culpable de delitos de estafa.

Séptimo. No cabe responsabilidad ni participación alguna en los hechos juzgados a José Perelló y a Jaime Peralta.

La noticia del veredicto circuló rápidamente por las calles, produciendo una sensación que sólo puede ser comprendida encontrándose aquí.

La labor del Jurado es acogida por el público con gran simpatía.

Después de las doce se retira el Tribunal a redactar la sentencia.

A pesar de la hora hay en la plaza de San Jaime un gentío enorme.

La lectura del veredicto. Durante la lectura a los reos, en cuyo acto se invertió bastante tiempo, el padre de Rull estaba cabizbajo, y visiblemente apesadumbrado.

Al terminar la lectura, dijo: «Consumatum est, y dejó caer la cabeza sobre ambas manos, en cuya actitud estuvo largo rato.

María Queraltó, lloraba, y Juan Rull, abrazado a ella, procuraba consolarla.

Hermengildo sonrió tranquilamente.

Perelló, al oír el texto de la pregunta, que declaraba su inculpabilidad, sufrió una congoja.

Los demás procesados estaban aplañados, con excepción de Peris y Burguet, que manifestaban su satisfacción.

El público oyó el veredicto, sin hacer manifestaciones de ningún género.

El fiscal pidió se suspendiera la sesión, para estudiar detenidamente el veredicto y preparar su informe de derecho.

Así lo acordó la Sala.

LA SENTENCIA. El Tribunal de Derecho dictará su sentencia con arreglo al veredicto del Jurado.

Diario de París. INMORALIDAD.

DE NUESTRO REDACTOR. Un senador, M. Berenger, presidente de la Asociación contra la licencia de ruses, ha enviado al procurador de la República una carta, denunciando ciertos espectáculos teatrales donde se presencian «dames entières» a sus 40 años maillots.

Naturalmente, esta carta ha producido un enorme escándalo. Pero ha producido también sus efectos.

Se denuncian hechos reales. El desnudo femenino es completo en la «Revue Joyeuse», que se representa en Olympia, y en la obra del desaparecido «Willy», que con el título «Allons... 263-59» se pone todas las noches en Little Palace.

Estos son muy conocidos en medio París ha ido a verlas. Añadidas las revistas científicas que hacen el encanto a diario de los públicos elegantes de Apolló y de Folies-Bergère, sin contar los «music-hall» y los «concerts» — donde la nota pornográfica es «la que priva» — se comprenderá lo razonado de la denuncia de M. Berenger.

Si, la desnudez al natural de las artistas es completa.

Es muy posible que todo este arte, demasiado impudico y estas complacencias de un público favorable a la inmoralidad en el teatro y en la calle, que se refleja en la vida, haga pensar en una resurrección, por impulso atávico, de lúbricas y desenfrenadas escenas del Bajo Imperio, y en los días lejanos de las orgías de Bizancio.

A pesar de todo, no parece que se va a resolver la cuestión de una pluma. Hay quien se remonta, metiéndose en disquisiciones estéticas, y habla de la castidad del desnudo como fuente de belleza en el arte; hay quien, en guisa de sociólogo, diserta acerca de la moral y de su influencia en las costumbres públicas; y hay también, por último, quien, con voz de letrado, discute la justicia ó la injusticia de considerar como delito de ultraje al pudor el desnudo sobre la escena.

Como se advierte, la cuestión es compleja, y presenta múltiples aspectos.

Lo bello en arte, aunque sea inmoral, ¿es punible? Casi acordes, todos contestan que no. Sería una monstruosidad poner una hoja de castigo a la Venus de Milo ó unos taparrubos a las mujeres de Rubens, como se hizo en Italia, allá en pasados siglos, con algunas figuras del Ticiano y de Giorgione. Y en el arte literario acontece lo mismo. Por orden de la Emperatriz Eugenia, fué denunciada «Madame Bovary», la admirable creación de Flaubert, la obra maestra de la novela contemporánea.

No hay inmoralidad en el arte. La desnudez, en esta, «pero es preciso mirarla sin prejuicios, con pura contemplación estética».

En punto a la moral pública, la cuestión es discutible. ¿Con qué derecho esos padres de familia, que llevan sus mujeres con escotes escandalosos a los teatros y a los salones, pueden pedir que se prohíba el desnudo a las figurantes de los «music-hall»?

Porque hay paridad en ambas exhibiciones.

Asomarse cualquier noche a una galería de la Gran Opera, en el mismo que tomar asiento en una butaca de Olympia. Las damas más empingoradas y pudibundas se presentan en los palcos desnudas de medio cuerpo arriba. No hay exageración en lo dicho. Las pobres artistas, por lo menos, se envuelven en gases y sólo aventajan a las señoras en que enseñan también las piernas.

Sin embargo, hay una disculpa para las últimas. Lo hacen a la fuerza, mientras que las espectadoras de la Opera son impúdicas por rendirse a la moda. Además, es más provocativo el exagerado escote que la falta de gas.

Así pensando, se pregunta la gente: ¿qué consisten los grados de la inmoralidad? ¿Qué diferencia puede establecerse, dentro de lo pecaminoso, entre el desnudo en «a escena» y el desnudo en el palco? Para ser lógicos, esos padres de familia deberían empezar por dar ejemplo de poner un par de palmas más de tela — y me parece poco — a los escotes escandalosos de sus mujeres.

Después, ya podrían pedir, no unas mallas, sino una túnica para las figurantes de los teatros que se consagran al género fúnebre.

El punto legal es también simplísimo. El Código castiga el ultraje al pudor público como delito. Mas en este no se comprende el desnudo en la escena, que tolera cuando es con miras artísticas. Se permite en las apoteosis finales de las revistas figuradas desnudas de mujer que recuerden estatuas; pero bajo condición de permanecer inmóviles. Mas de esta tolerancia se ha pasado al abuso. Esas figuras ya no conservan su hieratismo de estatuas ni su inmovilidad de bellas figuras vivas, sino que hablan, cantan y danzan. Y esta transgresión es el punto penal que se discute. ¿Constituye un ultraje al pudor, por lo tanto, es un delito que castiga, sostienen que no, mientras las comediantes bailen sus danzas con seriedad artística y no caigan en los excesos de la pornografía. Muy elástica es esta moral y demasiado lato el criterio que se aplica.

Por remate, el caso de la inmoralidad teatral plantea otro problema. ¿Quién debe poner coto a los espectáculos escápticos? ¿Las autoridades prohibiéndolos, ó el público rechazándolos?

El primero es el más sencillo. Se ha circunscrito este aspecto de la cuestión, y entrega al público la libertad en sus sanciones.

«Es muy posible — escribe — que el teatro actual haya ido un poco lejos. Pero el público no tardará en cansarse de licencias, y cuando los directores vean que sus entradas disminuyen por no ofrecer espectáculos para muchachas ó matrimonios burgueses, no tendrán más remedio que cambiarlos.»

Cuando el público haya viscido, desprovistos de mallas, todas las piernas que se exhiben en los escenarios parisienses, no las mirará ya más que con la más despectiva indiferencia.

Y añade: «Dejemos a los espectadores ejercer la policía por ellos mismos.»

Creo que tiene razón M. Berenger. Si hay otros abusos de moralidad en las costumbres, que se corrija también, sea por el procedimiento que sea.

Porque no son arte, ni mucho menos, esas revistas científicas que la del obscuro y desaparecido Willy, ni es precisamente por dar imágenes de la belleza en la pureza de sus líneas y en la castidad de sus materiales formas por lo que representan en los escenarios de Olympia y Little Palace las «dames entières» nudes et sans maillots.

Angel Guerra. Asociación Matritense de Caridad.

La última junta. — El padrón de caridad. — El Asilo de la Paloma. — Mendigos rebeldes. — Los pobres de las iglesias.

En la última junta celebrada por la Asociación Matritense de Caridad, el alcalde dió satisfactorias noticias sobre la marcha de la institución.

La recogida de los padrones de caridad se hace sin interrupción, aunque lentamente, y el resultado de la suscripción es bueno.

El 10 por 100 de los vecinos de Madrid, y quienes se ha enviado el padrón, que son los que pueden dar algo, responde a la noble iniciativa, prestandose a contribuir a la extinción de la mendicidad.

La mayoría de las cuotas mensuales suscritas es de una ó cinco pesetas.

Entre las cantidades extraordinarias que ingresaron últimamente en la caja de la Asociación, figura la de 2.000 francos que el gran duque Boris de Rusia entregó al alcalde antes de partir de Madrid.

El conde de Peñalver dió también interesante noticia de la construcción del Asilo de la Paloma, para el cual dejó una importante cantidad el caritativo marqués de Vallejo.

El edificio, al cual se trasladará el Asilo de San Bernardino, es magnífico, tanto, que los fondos del piadoso legado quedarán agotados.

Después concedió una importante cantidad para las obras del Monte de Piedad, y el Ayuntamiento se propone terminarla por sus cuantas.

Este Asilo contribuirá también a la resolución del problema de la mendicidad, pues en él podrá ingresar mayor número de pobres.

Los fines de la Asociación Matritense de Caridad se van cumpliendo, aunque con lentitud.

El hecho de haber sido recogidos 2.500 pobres, demuestra que se llegará a la extinción de la mendicidad, pues todo ello es obra de tiempo y de dinero.

Cuando se llegue a reunir en la suscripción mensual la cantidad de 30.000 pesetas que se ha calculado, puede asegurarse que los mendigos habrán desaparecido de las calles de Madrid.

Los que oponen más resistencia son los mendigos llamados rebeldes, que son los verdaderos profesionales de la mendicidad. Estos se niegan a ser recogidos en los asilos, pues teniendo asegurada una clientela fija, su industria les produce de tres a cinco pesetas diarias, y, naturalmente, viven mejor que en el asilo, y hasta pueden ahorrar.

Entre estos mendigos profesionales se adoptan especiales medidas.

Para la más eficaz de todas es que su «colleteria» fin no contribuya a favorecer la industria de la mendicidad. Niéguese a estos rebeldes toda limosna, y el remedio queda hecho.

En la junta se trató también de los nobres de las iglesias, que tienen autorización del señor obispo de la diócesis.

Estos pobres desaparecerán también, pues el digno prelado de Madrid-Alcalá ha ofrecido hacerlo cuando pasen las próximas fiestas de Semana Santa.

La Asociación Matritense de Caridad ruega al público no dé limosna en la calle, como medio de terminar con la mendicidad.

GABINETE OCULÍSTICO. Sistema Americano. — El director que fué del Gabinete Oculístico Americano, contando con los mismos elementos que con tanto éxito se empleaban en dicho Gabinete, ha abierto una Consulta, para los enfermos de la Vista, en la calle de Galdo, 3, 1.ª, esquina a Princesa. De 10 a 12 mañana y 3 a 6 tarde. — Días festivos, de 10 a 12.

Notas palatinas. Ayer tuvieron audiencia con S. M. los generales Luque, Santaló, Ruberit, Govantes, Ortega, Loigorry y Spottorno, y los tenientes coronales Pérez Jaramillo, López Pozas y Santa María.

El oficial mayor de Alabarderos Sr. Latore ha hecho ayer su última guardia. Ha cumplido la edad para el retiro.

Para su vacante en el dicho Real Cuerpo se indica al comandante de Estado Mayor señor Liñán, secretario del Cuarto Militar de S. M.

S. M. el Rey ha pasado la tarde en el Hipódromo jugando al polo.

S. M. la Reina Victoria, con la Princesa Beatriz y sus hijos, fué a las cuatro de la tarde también al Hipódromo.

La augusta dama vestía un precioso traje color salmón y sombrero del mismo tono.

Ruiz de Velasco. ESPARTEROS, 5.

Primera casa en equipós, canastillas y artículos de punto.

En los entresuelos exposicion de blusas; modelos exclusivos en lencería, seda y encaje.

DOS ENVENENADOS.

SAN VICENTE DE ALCANTARA 13. Continúan con gran actividad é inteligencia los trabajos del juez de instrucción, señor Martínez de la Mata, en el sumario del extraño suceso del matrimonio envenenado, que aquí ha causado tanta impresión.

Dada la gravedad que entraña el suceso, las diligencias se llevan con reserva absoluta.

Ha declarado ya en el sumario más de cuarenta personas, sin que hasta ahora, y a pesar de los hábiles y extensos interrogatorios a que han sido sometidas, se haya logrado hablar luz bastante que pueda orientar a la justicia.

La expectación aumenta por momentos, y la opinión manifiesta cada vez más interés en conocer los detalles de este misterioso suceso.

Están acondicionándose las vísceras de María para ser enviadas al Laboratorio de Sevilla, en donde serán sometidas a un escrupuloso análisis. La operación se ha retardado por la falta de medios que se observa en los pueblos y las naturales deficiencias con que se tropieza para la buena organización de esta clase de servicios.

Son objeto de elogio la actividad y los excelentes trabajos que para el esclarecimiento de este suceso ha realizado el guardia Sr. Montero, comandante interino del puesto de la Guardia Civil.

Nueva fase del sumario. SAN VICENTE DE ALCANTARA 13. Han comenzado las sorpresas en el esclarecimiento del extraño suceso que ocupa la atención de este vecindario.

Isidora Babazo, hermana de la difunta María, ha ingresado en la Cárcel, entrando el sumario, con esta letención, en una nueva fase interesantísima.

Comienza a hablarse de ambiciones, «odiosas y otras» miras interesadas que impulsaron siempre hacia el mal.

Se ha comprobado que Isidora estuvo en la mañana que ocurrió el suceso, en el domicilio de su hermano María, a pesar de la antigua frialdad ó tirantez de relaciones que entre ambas existía. Isidora negó que hiciera tal visita, cuando fué interrogada.

El marido de la víctima continúa incommunicado. La opinión le exulta por el momento. Se halla casi restablecido.

Confíase en la competencia del juez de instrucción y en los esfuerzos del personal a sus órdenes para el total y rápido esclarecimiento del misterioso suceso.

LO DEL TEATRO DE APOLO. NO TAN Á PRISA.

Mucho se viene hablando en los círculos artísticos, políticos y sociales de la más ó menos próxima, de la más ó menos cierta desaparición del hermoso teatro de Apolo.

Y no es extraño que tanto se hable en Madrid de este asunto, puesto que el teatro de la calle de Alcalá es algo ya tan conpenetrado con la vida madrileña, que resalta clásico y tradicional entre nosotros.

Por eso no puede oírse hablar de su desaparición sin que nos produzca «discreto».

Afortunadamente, las cosas no parecen que van tan adelantadas como se dice.

Una de las personas más interesadas en este asunto nos decía anoche en el vestíbulo del mismo teatro de cuya desaparición se trata:

«La Prensa está mucho más adelantada de noticias que nosotros mismos; ella sabrá de dónde las saca.

No es exacto que la escritura de venta del teatro se haya firmado en Londres, ni que la había para qué firmarla allí, puesto que la inscripción en el Registro ha de hacerse aquí.

Además, se trata de 36.000 pies de terreno en la calle de Alcalá y de nueve millones de pesetas, y éstos son muchos pies y muchas pesetas para que el asunto se trate y resuelva así tan de prisa y tan a la ligera como algunos suponen.

Lo que hay es que se habla de la venta de este teatro como de la venta de otros varios — con más ó menos fundamento; — pero, repito, que como se habla de la venta de otros varios.

Cuatro me han ofrecido a mí en Madrid, y sin embargo, no he publicado la oferta ni he dicho una palabra a nadie.

Esto es lo que hay respecto a la venta y desaparición de Apolo. Negociaciones, proyectos, intentos; pero nada de firma de escrituras, ni de entrega de dineros, ni de depósito en Banco alguno.»

Y si tú no lo crees, lector amigo, como me lo dijeron te lo digo.

Las provincias. Dos mineros muertos. LA CAROLINA 13. En la mina «Aracolis» ha ocurrido una terrible desgracia.

Dos obreros que se hallaban trabajando resultaron muertos, sin que se conozcan hasta ahora detalles que expliquen la forma ni las circunstancias en que se produjo el desgraciado accidente.

Los obreros muertos se llamaban Francisco Leva López y Alfredo Gea. El primero era casado y natural de Menjíbar (Jaén), y el segundo tenía veintinueve años y era soltero y natural de Villarique (Almería).

Circulan rumores de haber ocurrido más desgracias en otras minas de esta comarca.

Romanos de viaje. LA CAROLINA 13. Hoy llegará a esta población el conde de Romanones, regresando a Madrid mañana mismo.

Exposición regional. SANTIAGO 13. Organízase aquí una Exposición regional para el próximo año, coincidiendo con las fiestas del Apostol.

Acaban de quedar constituidas las Comisiones, siendo presidente honorario de la Exposición González Besada, presidente del Comité de propaganda en Madrid Montero Ríos y presidente del Comité ejecutivo el diputado García Prieto.

El iniciador y organizador de todos los trabajos ha sido el ex diputado D. Pedro País Lapido, formando parte de las Comisiones todas las personalidades notables de Galicia.

El local elegido es el edificio de San Clemente, cuyos trabajos de reforma comenzarán en breve, confiándose en un magnífico resultado.

Fuerte temporal. VITORIA 13. Anoche cayeron dos rayos en el vecino pueblo de Armentia.

Uno cayó en una casa donde estaban reunidos en una cocina diez y ocho niños del pueblo.

Sólo resultó con quemaduras de importancia María Santana.

En la casa se produjeron muchos destrozos.

Los niños se salvaron milagrosamente. La lluvia que ha caído es verdaderamente torrencial, habiéndose desbordado nuevamente el río Ladora, causando numerosos daños en los sembrados.

Signa la bomba. — Otro petardillo. VALENCIA 13. A las siete de la tarde ha estallado un petardillo en la capilla de la Purísima de la iglesia de San Agustín.

Consistía el pequeño explosivo en pólvora sola encerrada en un bote de lata.

No produjo daño ni destrono alguno.

Un sacerdote fué manifestado que momentos antes de la explosión vió a una mujer, en la capilla de la Purísima, arrodillada ante la Imagen.

Centrárase la repetición de estos hechos, que sólo tienden a producir la alarma.

El tiempo. HUESCA 13. Hace un frío extraordinario, y sopla un viento Norte como en los días más crudos del invierno.

En las montañas próximas, la nieve alcanza una altura de setenta centímetros, siendo muchas las desgracias originadas en los caminos que las atraviesan.

Noticias de Panticosa nos enteran de que allí es también bastante el frío que se siente.

De toros. La Empresa popular ha adquirido toros de las ganaderías de D. Félix Gómez y Ripamán, para las corridas que se celebrarán con motivo de las fiestas de San Lorenzo.

La noticia ha sido muy bien recibida por los aficionados.

los puestos de guardia, pudiéndose observar claramente en el primero muy buena voluntad y excelentes deseos de que no haya el menor escrupulo por el buen funcionamiento de la policía, aceptando con gusto cuantas reformas y mejoras referentes al servicio propuso el Sr. Cogolludo.

La Compañía anglofranco-marroquí. Ha regresado a Tánger, después de tres días de estancia en Tetuán, el director de la Compañía Anglofranco-marroquí, el cual se dedica a la compra de terrenos en esta región.

Recorrió la vecina kabila de Beni Said, metiéndose más de una vez que fuera aprezo de los kabilanos, que ven con profundo disgusto estos manejos de los franceses en el bajalato de Tetuán.

Durante su estancia en el campo y a su regreso a esta ciudad fué escoltado por 24 soldados que le envié el bajá.

Los bandidos de Anghera. Los bandidos de Anghera vuelven a hacer incursiones en este territorio, robando cuanto encuentran a mano.

EN PARIS

Ayer y hoy

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Paris 13.

Hoy, una mujer cayó desfallecida en uno de los bulevares. Llevada a la Casa de Socorro más próxima, declaró llamarse Mme. de Sevigné, como la célebre escritora francesa.

Los funerales del ex embajador de Italia, conde de Tornelli, han sido solemnísimos. Se han efectuado esta mañana, á las diez. Las Comisiones desfilaron ante el féretro. En la capilla ardiente había numerosas coronas, entre las cuales resaltaban una de rosas, lilas y violetas, enviada por el Rey Víctor Manuel.

Acudieron al acto todos los representantes del Cuerpo diplomático extranjero y buen número de políticos franceses. En representación de M. Fallières estaban L. Lannes y el capitán Kerandreu.

Entre los presentes se hallaban M. Clemenceau, Pichon, Biquart, Barthou, Thomson, Beaumetz, Brisson, Dubost, Loubet, Méline, Boni de Castellane y Deschanel. A las once se puso en marcha el cortejo, precedido por el clero de Santa Clotilde, precedido por las honores una división de Infantería, un regimiento de Caballería y seis baterías de Artillería.

El féretro, con el cuerpo del conde de Tornelli, llegó a la estación de Lyon, siguiendo el itinerario ya trazado. El féretro quedó expuesto en una plataforma, desfilando ante él las tropas con música y todas las personalidades que habían asistido al entierro.

El cadáver marchará esta noche en el tren de las diez, con dirección á Novara. Ha llegado el político español marqués de Mochales.

El Presidente, M. Fallières, ha inaugurado hoy el Salón Nacional. Recibió M. Roll, y en su compañía el Presidente dió una rápida vuelta por el Salón.

Los amigos de París han celebrado hoy una reunión para estudiar una fórmula de conciliación entre los patronos y los obreros albaniles, declarados en huelga.

Convocción por el S. en breve se celebrará una reunión de delegados obreros y patronos.

Moret de viaje

De paso para Moril. VELEZ MALAGA 13. De paso para Moril llegó anoche á esta el Sr. Moret, acompañado de varios amigos políticos. El vecindario hizo un excelente recibimiento al ilustre hombre público.

Esta mañana continuaron su expedición en automóvil. En Granada. GRANADA 13. A las once y media de la mañana, llegó en automóvil el Sr. Moret, acompañado de D. Natalio Rivas y del Sr. Lachi a.

Fuó saludado por las autoridades y muchos amigos. Poco después siguió su viaje á Orziva. En Orziva. ORZIVA 13. Llegó el Sr. Moret. Se le ha hecho un entusiasta recibimiento. Hospedarse en casa del ex diputado D. José García Moreno.

Esta noche será obsequiado con un banquete, al que asistirá el numeroso Comité de todos los pueblos del distrito de Orziva.

Mañana marchará á Albuñol, y el jueves irá á Granada.

ZARAGOZA

(CONFERENCIAS TELEFONICAS) El conflicto de los hortelanos. ZARAGOZA 13. Ayer se reunieron los hortelanos, en número de trescientos.

El vicepresidente, Sr. Laborda, hizo manifestaciones respecto al conflicto, y los reunidos acordaron: 1.º No vender desde el día 14 los artículos de la Sociedad de Labradores y Hortelanos á los revendedores, que son los intermediarios entre el público y los productores.

2.º Los géneros quedarán depositados á disposición de la Junta de la Sociedad, en los almacenes que posee en la calle de San Jorge.

3.º En el caso de que continúen las circunstancias actuales, quedarán suspendidos todos los trabajos de plantaciones.

abrir en su casa, pudo apreciar que eran periódicos y no billetes, como suponía.

Otras noticias. Los periódicos de Valladolid proponen la celebración de una Asamblea de fabricantes de máquinas en Zaragoza, coincidiendo con las fiestas del centenario.

El Sr. González Besada ha contestado al telegrama que por medio del gobernador le dirigieron los empleados de Fomento, agradeciendo la felicitación que le dirigían por el proyecto de ley concediendo la inamovilidad á los empleados de aquel ramo.

Riña sangrienta. Ayer, en la calle de San Pablo, tuvo lugar un suceso sangriento, motivado por una riña entre Tomás Castillo Picador, de esta ciudad, conocido con el apodo de «Relámpago»; Mariano Artañ, Juan Guerra y Miguel Guerra.

Todos ellos promovieron un escándalo fenomenal. A las voces acudió la mujer de «Relámpago», que recibió una gran paliza. Los alborotadores fueron conducidos al depósito, y puestos á disposición del Juzgado.

Tomás Castillo fué llevado á la Casa de Socorro, donde se le aplicó una herida incisa-punzante, en el costado izquierdo, y otras en la pierna izquierda y en el pie derecho.

La mujer del «Relámpago» recibió una herida en la pierna izquierda, y lesiones en los ojos. Ambos heridos, después de hecha la primera cura, fueron conducidos al hospital Provincial.

El Ebro. Ha comenzado el descenso de las aguas del río Ebro. Hoy ha descendido en dos metros el caudal, y va tomando el río el aspecto ordinario, reanudándose el servicio de barcos.

Los daños causados por el desbordamiento no han sido tan grandes como se temían.

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Será nombrado. ROMA 13. El Rey y Tittoni han celebrado una conferencia para tratar del nombramiento del sucesor de Tornelli en la Embajada de París.

Ignórase lo que han acordado. Sin embargo, el candidato que reúne más probabilidades es Visconti Venosta. Créese que, si se le designara, aceptaría, no obstante su avanzada edad.

Folleto sensacional. NAPOLIS 13. Un sabio, que oculta su nombre, ha publicado un folleto sensacional que está originando grandes comentarios.

Denuncia en sus páginas el peligro de que se cierre el cráter del Vesuvio. Si ocurriera esto, habría que lamentar, según el pesimista sabio, una catástrofe inmensa.

Para evitarla, propone la construcción de un túnel, que impida la acumulación de la lava.

Sangrienta colisión. ROMA 13. En Rapallo ha habido un choque muy violento entre el vicario y los anarquistas, que habían celebrado un mitin contra los Soberanos europeos.

La población, indignada, atacó á los anarquistas, que llevaron la peor parte, teniendo 30 heridos, algunos de ellos graves. Se teme que se reproduzcan los choques, pues los ánimos están muy excitados.

La boda de miss Elkins. ROMA 13. Asegúrase que el cardenal Gibbons, de Baltimore, ha escrito á Su Santidad anunciándole que miss Elkins se halla ya suficientemente instruída en las verdades religiosas, para que pueda ser admitida en el seno de la Iglesia.

Asimismo también que su boda con el Príncipe se celebrará en octubre, en el momento en que toda la Familia Real se encuentre reunida en Italia.

Mis Elkins llegará allí en agosto, después de pasar una temporada en París, á donde ha sido encargado el equipo de boda.

HECATOMBE

700 barcos hundidos dos mil muertos

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

SHANGHAI 13. Una terrible hecatombe se ha hecho sentir en esta populosa ciudad. El Hoang-pu, caudaloso río que nace en los montes Peling, y atraviesa toda esta región, se ha desbordado inesperadamente, y sus aguas impetuosas han inundado los campos primarios; é invadido luego la ciudad.

Las calles han sido anegadas, y el agua ha penetrado en los edificios. Los habitantes, sorprendidos por la catástrofe, buscaban desparpados su salvación, lanzando gritos de terror y angustia.

Dado lo inesperado de la inundación, las autoridades no han podido organizar, con la prontitud necesaria, los servicios de salvamento, é infinidad de personas han perecido ahogadas.

Calculase en 2.000 hasta ahora el número de víctimas; pero es indudable que esta cifra está aún por debajo de la realidad, ya que todo cálculo exacto es imposible en estas circunstancias.

Sólo puede asegurarse que la catástrofe de hoy ha de dejar dolorosa memoria. Por las calles, anegadas hasta considerable altura, se ven flotando innumerables cadáveres de personas y de animales, en un revoltillo de muebles y de toda clase de despojos, arrastrados por la inundación.

En el puerto ha causado ésta también enormes estragos. Allí las aguas del río se han unido con las del mar, formando impetuosos remolinos, en los que han naufragado infinidad de embarcaciones.

Hasta ahora calculase en 700 el número de éstas que han zozobrado. Algunas se han ido á pique con sus tripulaciones, y á causa del violento olaje no han podido ser socorridas.

El aspecto que á estas horas presenta la ciudad es imponente. Las aguas lo invaden todo, los servicios públicos están interrumpidos, y se hace imposible toda información.

A cada instante recibes noticias de una casa que acaba de hundirse, de un buque que acaba de naufragar.

Por todas partes se oyen gritos angustiosos reclamando auxilio. Las autoridades, reuniendo los escasos elementos que disponen, organizan un servicio de salvamento á toda prisa.

LA POLICIA DE BARCELONA

El fiscal, jefe superior

Gran reserva se ha guardado en estos últimos días respecto de la designación del comisario general de policía de Barcelona. El nombramiento está acordado, y lo firmará hoy el Rey.

Redacta en D. Enrique Díaz Guisjarro, fiscal en la actualidad de la Audiencia de aquella capital, y que ha acusado á la familia Rull y á sus cómplices.

Informaciones francesas

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La cuestión social. ROUEN 13. Los cargadores de carbón han asaltado hoy un barco que surtía en este puerto, con objeto de obligar á nueve obreros no asociados á abandonar sus tareas.

Entre unos y otros se ha entablado sangrienta colisión, de la que han resultado tres heridos. La policía ha operado tres detenciones.

La vuelta á los negocios. PARIS 13. El abogado M. Bernard, en nombre de M. Rochette, ha entablado un recurso pidiendo que los administradores del Banco Francés nombrados en la asamblea general tomen la dirección del Banco.

También ha solicitado que cese en sus funciones Lemarquís. El asunto será resuelto mañana. Rochette ha comparecido de nuevo ante el juez.

—En la calle de O'Donnell rieron Juan Morales y Tiburcio Fernández.

Este resultado herido de un garrotazo en la cabeza que le propinó al contrario. La herida es de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

Una pedrada. Yendo ayer por la calle de Embajadores un individuo, de conversación con su novia, con la cual había pasado la tarde merendando, recibió en una pierna una fuerte pedrada, que le causó una herida de gravedad.

Por más que hizo el joven por descubrir al autor del bárbaro hecho, no pudo conseguirlo. No se sabe quién tiró la piedra, ni la causa de la injustificada agresión.

Noveno Sorteo de Regalos

A NUESTROS SUSCRIPTORES Y LECTORES

Hemos empezado á organizar el noveno de nuestros sorteos de regalos á suscriptores y lectores, que tan grandioso éxito han obtenido y que nos empeñan más y más en procurar que los lotes estén constituidos por objetos de verdadero valor y de positiva utilidad.

Esta labor la proseguiremos con toda actividad para poder en breve dar detalle al público de la composición total de los lotes. Desde luego el sorteo será de igual número de lotes y valor total que el octavo celebrado en enero próximo pasado.

Tienen derecho á billetes de este sorteo todos los que son suscriptores de semestre ó año á partir de 1.º de enero del año actual ó se suscriban en el sucesivo, hasta el día anterior al del sorteo; entendiéndose por suscriptores de semestre ó año todos los que paguen de una sola vez y por adelantado por grupos de seis y doce meses. Por cada semestre pagado tienen derecho á un billete.

También tienen derecho los lectores que nos presenten colecciones semestrales ó anuales del año corriente de las ediciones destinadas á la venta. Por cada colección semestral entregamos un billete.

En breve anunciaremos la entrega de billetes.

Noticias de Rusia

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La clausura del Czar. SAN PETERSBURGO 13. Hoy ha indultado el Czar al ex subsecretario de Estado, Gurko.

Recordarse que dicho consejero fué condenado á penas severas por el Tribunal Supremo, á causa de haberse probado que dilapidó los fondos suscritos para aliviar la situación de las provincias azotadas por el hambre.

A consecuencia de esto perdió el rango de chambelán imperial, y quedó incapacitado para pertenecer por tres años al Gobierno. Se cree que el indulto le devuelve sus anteriores prerrogativas.

Objeto de un viaje. SAN PETERSBURGO 13. Según parece, el objeto principal del viaje á esta población del Príncipe Nikita de Montenegro es financiero.

Dícese que el Príncipe quiere que el Czar garantice un préstamo que piensa emitir en Alemania.

El ferrocarril de Amur. SAN PETERSBURGO 13. En la sesión de hoy de la Duma, Stolypin ha pronunciado un gran discurso en favor del proyecto del ferrocarril del Amur.

Créese que el proyecto será votado en breve.

Soldados y bandidos. SAN PETERSBURGO 13. Un destacamento de 500 hombres, al mando del capitán Voyevodskiy, destinado á ejercer la vigilancia de la frontera en el Cáucaso, ha sido atacado hoy por una cuadrilla de bandoleros.

El destacamento rechazó el ataque, matando cuatro bandidos é hiriendo á cinco.

Aunque en forma de pregón, existe el anuncio hasta en los lugares más humildes.

Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Dolores de muelas, flemas y caries dentarias, evítalos siempre el inimitable Licor del Polo, único dentífico higiénico y verdaderamente.

Agua mineral de la S. A. VICHY CATALAN 80 cént. botella. Reina, 45 dup. y Mayor, 35. La Soledad. Desengaño, 10. Servicios fúnebres. «La Funeraria», Preciados, 20. Tel. 2.º 225.

El miécoles, á las cinco de la tarde, termina el plazo de renovación del abono para las funciones de la compañía de opereta inglesa, que dará en el teatro de la Comedia. Desde el día 16 se servirán los nuevos abonos.

En la Tenencia Alcaldía del distrito de la Universidad (Alberto Aguilera, 3), se halla depositada una cartilla de la Caja de Ahorros y nombre de doña Telesfora Bermúdez Arce, y que le será entregada previa la identificación correspondiente.

El aplaudido actor cómico Isidro Solillo, que tan excelente campaña viene de continuo realizando en provincias, y últimamente en Canarias, ha marchado á Barcelona para ponerse al frente de la compañía del teatro Cómico de aquella ciudad.

ECOS POLITICOS

Podemos asegurar que la noticia telegrafada á Avanti, de Roma, por su corresponsal de París, y reproducida por la Prensa europea, relacionada con un supuesto seguro de vida solicitado por el Rey de España y rehusado por una Compañía de Seguros francesa, es una burda y grosera invención.

Ni S. M. el Rey ha solicitado seguro de vida alguno de esa Compañía, ni ha sido reconocido por ningún médico, ni en la noticia hay nada que sea exacto. Suponemos que los embajadores de España, siempre solícitos para rectificar noticias políticas que al Gobierno afectan, rectificarán la monstruosidad lanzada por Avanti, y reproducida por otros muchos diarios, demostrando que no en balde, ni de balde, son embajadores de S. M. Católica.

Hasta ahora, la rectificación no ha parecido, tal vez porque al Sr. Cierva no le dejan tiempo las noticias de Mula para enterarse de las extranjeras; porque el Sr. Maura no lee, según propia declaración; porque el Sr. Allendalazar sólo se entera ahora de los asuntos relacionados con la penetración pacífica y minera en Marruecos, y porque los embajadores andan ocupados en otros menesteres de su representación.

Más vale tarde que nunca, y suponemos que el Gobierno recibirá órdenes y que las cumplirá, pues la noticia rueda demasiado y es comentada sobradamente.

El gobernador de Barcelona, que llegó por la mañana á esta corte para asistir al entierro de un sobrino suyo, ha regresado ayer tarde á aquella capital.

Ayer tarde ha quedado constituido el nuevo Consejo de Sanidad.

La Mesa del Congreso ha llevado á la sesión regia la ley sobre nombramiento, ascenso y separación de los funcionarios de Gobernación, y dos más referentes á carreteras.

No sabemos el grado de verosimilitud que pueda tener, pero se ha dicho por persona muy bien relacionada en política, que en el mes de junio serán suspendidas las sesiones de Cortes y que de ningún modo funcionarían éstas en los días próximos al faustó acontecimiento que para entonces se espera.

Hoy publicará la Gaceta una real orden sobre el cobro de las tarifas de los subinspectores provinciales de Sanidad, en consonancia con otra dictada recientemente por Hacienda.

En virtud de una nueva disposición, las reuniones semestrales de las Diputaciones provinciales se verificarán en el último día hábil del mes de mayo.

Últimos telegramas

Nuevos nombramientos. LONDRES 13. El Gobierno ha dado á conocer una nota, que contiene los siguientes nombramientos: El del Dr. Mac Namara, secretario parlamentario del Local Government Board, secretario parlamentario del almirantazgo, etc. Mr. Macnamara para sustituirle; el de Mr. Hobhouse, para secretario de estado del Tesoro, y por último, el de mister Mac-Kinnon Wood, para secretario parlamentario de instrucción pública.

Mr. Ripon continúa en su cargo de lord guardasello privado, pero cede á Mr. Crewe el puesto de leader gubernamental en la Alta Cámara.

Coalicón electoral.

STRASBURGO 13. Los católicos y los liberales se han coaligado para luchar contra los socialistas en las próximas elecciones comunales.

Grandes Duques. ROMA 13. Hoy han llegado á esta capital los Grandes Duques de Mecklenburgo. Han solicitado una audiencia del Papa.

Una bomba. LONDRES 13. Comandante de Calcutta que el alcalde de Chandernagor, Mr. Tardivel, acaba de ser objeto de un atentado, que ha fracasado por fortuna.

Impulsado por deseos de venganza, una mano criminal puso á su paso una bomba, que no llegó á hacer explosión.

Iglesia incendiada. BERLIN 13. A causa de un circuito corto establecido entre los hilos eléctricos, se ha incendiado hoy la iglesia militar.

La sentencia Rull. Hasta la hora de cerrar nuestra edición no hemos recibido la noticia de haber sido leída la sentencia en el proceso Rull.

Atribuímos esta falta á la enorme aglomeración de telefonemas, que han obligado á la Central á establecer servicio permanente.

Conoció el veredicto, la sentencia ha de ser, seguramente, la que nos anticipa nuestro corresponsal.

Avisos útiles.

LA VIDA DE UNA MUJER Sus tres épocas. En la vida de una mujer hay tres épocas: formación en la proximidad de los trece años, maternidad y, en fin, edad crítica. Grandes peligros amenazan á las mujeres en cada una de estas crisis; todos los males que asaltan la buena salud de la mujer están de uno ú otro de estos importantes períodos. Quedarse anémicas muchas jóvenes, de resultas de la formación, que ha tomado de su organismo más de lo que podía dar éste. Las Píldoras Pink curan en poco tiempo tal estado de anemia, porque transforman la sangre empobrecida en sangre rica y pura, haciendo de la joven pálida y decida, una joven sana y vigorosa, que más tarde podrá afrontar la maternidad sin riesgo alguno.

La Sra. Rosario Vilaseca (Cl. Marín, Barcelona), que vive en Barcelona, calle de la Paja, núm. 9, piso 4.º 1.º, nos escribe:

«Estoy contentísima y maravillada de la rápida curación que debo á las Píldoras Pink. Largo tiempo hacía que me encontraba muy anémica: tenía continuos dolores de cabeza, no comía y me faltaban de tal modo las fuerzas que no podía ocuparme en trabajo ninguno. Además tenía muy debilitada la vista. Hoy me hallo curada por completo, gracias á las Píldoras Pink. Se me han quitado los dolores de cabeza y he recuperado el apetito y el buen semblante.»

Las Píldoras Pink tienen poderosa acción en la sangre y el sistema nervioso. Curan la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, ciática, reumatismos. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja ó 21 pesetas las 6 cajas.

SALUD y ZIDAL

Es preciso estar enfermo para apreciar bien la salud. Por lo tanto se recomienda vivamente á todos los desesperados, los nerviosos, los gastados, los neurasténicos, á todos los que padecen de los excesos ó los disgustos han abatido, leer el trabajo que acaba de publicar en español el Dr. Davilliers de la Facultad de Medicina de París. Encontrarán la nueva teoría sobre el papel de nuestras células, y consejos que les permitirán recobrar la salud con la alegría de vivir. Pedirlo á M. Omnes, 62, rue Tiquetonne, París, y se recibirá gratuitamente, indicando el nombre de este diario.

De venta: Gayoso, Arenal, 2, y demás farmacias. — Agentes en España, Cebrían y Compañía, Barcelona.

RIESCO

Verdadera Exposición de muebles. 2, FUENCARRAL, 2 (antes Alcaá, 13). Les patentados muebles de cristal y privilegiados esgrados higiénicos, tienen cada día mayor aceptación por su solidez y elegancia. Visíten la Exposición.

VINO AROUD

CARNE-QUINA-HIERRO el mas reconstituyente soberano en los casos de: Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Mestrucaciones dolorosas, Calenturas, Galla Richelieu, 102, Paris. — Todas Farmacias. Tos, garganta, pastillas Caldeiro. 150 pesetas.

Los convalecientes de la fiebre tifóidea se repondrán pronto tomando el Vino Pinedo.

EL SEÑOR DON ANTONIO GALLARDO Y MARTIN-GAMERO Capitán del regimiento Infantería de Burgos, condecorado con varias cruces por mérito de campaña HA FALLECIDO EN CARABANCHOEL BAJO después de recibir los auxilios espirituales el día 13 del corriente, á las seis de la tarde R. I. P. Su viuda doña Angelina Lacalle; su madre; hermanos, hermanos políticos, padres políticos, sobrinos, primos, tíos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos lo encomienden á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará el día 14, á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Jaime Girón, número 17, en Carabanchel Bajo, al cementerio de dicho pueblo. No se reparten esquelas.

BIBLIOGRAFIA

El patio de los Arrayanes, por F. Villaseca.

Entre los poetas de hoy, que una crítica mope sigue llamando jóvenes, despectivamente, sin tener en cuenta la madurez...

Francisco Villaseca, el apóstol del modernismo, es hoy un clásico, en el sentido de fuerza, de sereno rigor, que encierra esta palabra...

ble, «Antigua Grecia». Y esta es la prueba más concluyente de la diversidad de su temperamento.

«El patio de los Arrayanes» es, como el mismo dice, un jardín de ensueño en medio de las inquietudes de la vida...

«Cuánto durará este paréntesis? Tememos no sea mucho. O renovarse o morir, es el lema del poeta, no lo olvidemos...

Regamos a nuestros suscriptores, correspondientes y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105».

NUESTROS VIAJES EXCURSION CLASICA Grecia y Constantinopla El Archipiélago y los Balkanes

ITINERARIO Cerbere—Marsella—Génova—Brindisi—Isla de Corfú—Patras—Olimpia—Travesía del Golfo de Lepanto—Ita—Delfos—Corinto y Acrocorinto—Nauplia—Argos—Mycenes—Eleusis—Atonas—El Pireo—La bahía de Salamina—Felero—Esmirna—Constantinopla—Broussa—Bucarest—Belgrado—Budapest—Viena—Innsbruck—Ginebra—Lyon—Cerbere.

Cada viaje que organizamos es un nuevo éxito. Los últimos se han verificado también a satisfacción de los lectores que en ellos toman parte.

Vamos a enviar un grupo de excursionistas a los encantadores países del Oriente clásico, a esas tierras cuyo nombre despierta en nosotros desconocidas sensaciones.

Un viaje a Oriente en primavera! Los que lo hagan gozaran de placeres ineluctables. El cielo azul, el mar en calma, las costas bañadas por el sol...

Continuarán en días sucesivos las excursiones a las históricas ciudades griegas—Argos, Corinto, Nauplia, Eleusis, y el 13 de mayo, por la noche, llegarán a Atenas...

Concretamos el programa. Los expedicionarios saldrán de Cerbere el 30 de abril, dirigiéndose por Marsella y la Côte d'Azur a Génova.

vapor, que les llevará a las islas Jónicas. Al día siguiente llegarán a Corfú, después de una travesía bellísima, frente a las pintorescas costas de la Albania.

Seguirán el viaje por el Archipiélago griego, desembarcando en Patras para visitar la célebre ciudad de Olimpia, tan memorable en la historia de la antigüedad griega.

Después de varias excursiones al Pireo y a Salamina y de una escala en Esmirna—donde los judíos hablan español—y otra en Lesbos...

Ocho días permanecerán en ella los que hagan este viaje, tiempo sobrado para ver detenidamente todas sus bellezas. Además verificarán excursiones a Scutari, Broussa—facultativa—Aguas Dulces, Broussa Negro, etc.

El viaje terminará con la travesía de los Balkanes y Hungría, visitando detenidamente Belgrado y Budapest, la estancia en Viena y en la capital del Tirol, Suiza y Francia.

Creemos que después de este corto resumen del programa del viaje, cuantas personas acomodadas amen las bellas excursiones y las emociones puras del arte, se apresurarán a inscribirse como expedicionarios.

El precio del viaje en primera, todo comprendido, trenes, vapores, hoteles, coches, guías, intérpretes, propinas, etcétera, será de 2.150 francos.

Espectáculos del 14

Español.—4 1/2.—(25 martes de abono.)—Figurar.

Lara.—No hay función hasta el sábado de Gloria.

Zarzuela.—7.—(Sección vermuth, de moda.)—Pepe Botellas.—Santos de Matagorda.—Martino y la canción de la pecadora de perlas (sección doble).

Apolo.—7.—El celoso extremeño de B. T. L. Krueger.—La dama roja.—El padre cura y B. T. L. Krueger.—El portenil del niño y Los puritanos.

Gran Teatro.—6.—El alma del pueblo.—Campanas.—Que se va a caer.—El alma del pueblo.—El husar de la guardia.

Esclava.—7.—Apapón y vamonos y La regadera.—El aire.—La alegre trompetería.—La c. rue flaca.

Cómico.—7.—(Compañía Prato-Chicote.)—(Sección vermuth.)—Ki-tha y Phon.—Camino de flores.—Hasta la vuelta.—Alma de Dios.

Novedades.—6.—La boda roja.—Amor ciego.—El mal de amores.—Películas madrileñas.—La boda roja.

Martín.—6 1/2.—La viejecita.—Entre naranjos.—El jicarazo.—Ruido de campanas.—Fenisa la comediante.

Faribieri.—6 1/2.—La reina del couplet.—Los guapos.—La tragedia de Pierrot.—Los granujas.—El maestro Campanone.

Latina.—5.—La tonta de capirote.—El dúo de la Africana.—La cañonera.—Los aparecidos.—El santo de la Isidra.—El dúo de la Africana.

Coliseo Imperial.—5.—La primera legirama.—La reina.—Varios sobrinos y un tí.—La cuerda floja. Brindis de plata.—(Segundo acto de la misma).

Frontón Central.—5.—Dos grandes partidos de pelota.

Boletín religioso DEL DIA 14

Santos del día 14 de abril.—Santos Pedro González, Teodoro y Abundio, confesores; San Proculo, obispo y mártir; Santos Tiburcio, Valeriano, Máximo y Lamberto, mártires; y Santos Domnina y Liduvina, vírgenes.

Salte el sol a las 5.40, y se pone a las 6.51.

Cultos para el 14

En la Catedral, a las nueve y media, misa y Pasión cantada.

En la Encarnación, a las diez y media, cantada.

En la Real Capilla, por la tarde, a las cuatro, sermón del Buen ladrón, que predicará D. Ramón Plaza.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, terminan los ejercicios de Cuarema, siendo orador don Manuel Uribe.

En el Cristo de la Salud, continúa el quinario al titular por la tarde, y a las cinco, predicando D. Juan Bautista Manzanedo.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En el Buen Suceso, ídem, al anochecer, el quinario a las llagas.

En San Andrés, a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

En San Ildefonso, ídem a las seis, al Santísimo Cristo de la Providencia, D. Adrián Manzanedo.

En Santa Isabel, ídem a las seis y media, al Santísimo Cristo del Divino Amor, D. Agustín Ruiz Villarrubia.

Reconocimiento de provisiones: Segundo capitán del 4.º de Campaña.

GRISTETA G.º, PEINADORA Alquila mantillas de encaje y macones de Manila. Especialidad en teñir el pelo. F.º L.º, 11 y 13, extramuros.

SALDOS Cuantos cabrilla blocs, 1,75; id. 14, 1,60; 5 ptes. imit. Sencia largos, 2 ptes. de hilo largos, 2 ptes.; velos fant., 1 pta.; cadenas novedad 1 pta.; pendientes, 0,25; 12 imperdibles, 1 pta.; gemelos, 0,15; flores, 0,35; Colón 6 quina, 2,50 litro.

Piñón extranjero vend.º. Equiluz 6, 8, 4.º mt.

Compra casas y ares. Lista Correos cédula 29.126.

100 pesetas para que devuelva al viceconsulado Británico, Madrid, un manuscrito en inglés y africano, perdido en un saqueo de viaje de cuero entre Córdoba y Madrid en la línea del ferrocarril M.º A.º.

CUARTOS HIGIENICOS En el barrio más sano de Madrid, Meléndez Valdés, 15, (Vallabermoso). Excmo. agencia, instalación de luz, timbres y azotes para tender ropa; 12 y 13 piezas, orientación a dos fachadas Norte y Mediodía, 4 y 12, 13, 14 y 15 duras, casa nueva y hermosa local en planta baja para Garage ó almacenes con más de 2.600 pies en dos niveles.

ALHAJAS ORO Y PLATA se compran, 5, Hortaleza, 5.

TRANSPARENTES Batería de cocina, Varillas para visitas y escaleras. Cajas para valores. Anillos-freno para puertas. Haladoras. Plumetos. Herrajes para edificios. Bastones para toreros. Cuchillería fina. Cubiertos metal blanco. Toalleros. Jaulas. Ferretería. Precios económicos. L. Orueta, Peligros, 6 y 8, y Corredora, 34, junto a San Ildefonso.

EXPOSICIÓN Labores y materiales. Nuevos y viejos. Santos.—Zomorra, San Martín, 4 (junto al Monte de Piedad).

MILOR CON GOMAS vend.º. Montalbán, 7, cocheros.

Cede herm.º gab. con asist.º. San Omer, 10, pral. di.º.

AUTOMOVILES de uno, dos y cuatro cilindros. Precios muy económicos. B. Moutinard, Zorrilla, 11 Madrid.

En familia gabinete y alcoba. El persona estable. Cava Baja, 42, entresuelo izquierda.

Se venden casas, hoteles, sociedades, lars y fincas rústicas. Atocha, 122, pl.º Ag.º.

Semana Santa A 15 y 20 ptes. sombreros adornados.—Hortaleza, 40.

PARA ASUNTO relaciona.º de cuantía herencia, se desea saber si existen parientes en 2.º, 3.º y 4.º grado de D. José Casado y Villar, natural de Correas (Francia). Lta. Correas, céd.º n.º 34.298.

Urgente Liquidación de muebles de Viana, marca Kohn. 6.—Desaguado.—6.

Terreno en venta barato, en el barrio llamado del Olego, próximo Plaza de Toros. Calle Alfonso XII, núm. 64, 2.º derecha. De 3 a 4.

Mesa de tréssilo en roble, de 60 pesetas en 50. Fructe, Fuencarral, 51.

ALHAJAS oro, plata, piedras, gemas, perlas y brillantes, se pagan bien. Zarzosa, 9, F.º 2.

Amigos, verdaderos que conservan la vida. Se gradúa con perfección. L. Dubosc, óptico, Arenal, 19 y 21.

ORO, PLATA, JOYAS, y altos precios se compran. Antigua casa, Peligros, 11 y 13, Joyería.

Portería Matrimonio bien educado, de intachable honradez; el esposo sargento licenciado, garantizando su conducta, percibiendo de sueldo y con cuantos requisitos sean necesarios para su mejor desempeño, la solicita, cuando sea de mujer. Darán informes en esta Administración.

GOBIERNO MILITAR Orden de la Plaza para el día 14 de abril. Pagada: Arrojales y Llerena.

Jefe de parada: Señor teniente coronel del 2.º Montañés, D. Pedro Coballos.

Imaginaria: Señor comandante de W.º D. Ras, don Gonzalo Ceballos.

Guardia del Real Palacio: Arrojales, 1.º sección del 2.º Montañés y 22 caballos de la línea.

Jefe de día: Señor teniente coronel del 2.º Mixto, D. José Fernández.

Imaginaria: Señor teniente coronel de Arrojales, D. José Ortega Loras.

Visite de Hospital: Señor...

EL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUÍN GARRALDA Y OÑATE MARQUÉS DE REINOSA, CONDE DE AUTOL, senador vitalicio, ex secretario del Senado, capitán de fragata (retirado), presidente de la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, individuo de la Real Sociedad Geográfica, hijo adoptivo de las villas de Autol y la Alva, gran cruz blanca del Mérito Naval, comendador de Isabel la Católica, placa de San Hermenegildo, oficial de la Legión de Honor de Francia, comendador de la Concepción de Villavieiosa de Portugal, medalla del Callao, benemérito de la patria, etc., etc.

EL EXCMO. SEÑOR Don Eleuterio Delgado y Martín Ex ministro de Hacienda, Diputado a Cortes, Director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos, académico electo de la de Ciencias Morales y Políticas, etc., etc. Ha fallecido el día 13 de abril de 1908. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

NEW-FUNERAL-Alcalá, 60

LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP (Sales pilulares) HACE ADELGAZAR progresivamente en pocas semanas. Es el Especifico por Excelencia de la OBESIDAD.

Encajeras belgas inglesas, arreglan a nuevo encajeras antiguas y limpian mantillas.º. Semana Santa, Alcalá 60, Compañía, fot.º Fuencarral, 20.

Se venden 3 casas, próximo calle Ancha, rentas 5 p.º, 10 p.º y 15 p.º. Precio 60.000 ptes. Sin corredor. Calle Mayor, 27, rejería. De 2 a 3 y de 6 a 8.

LA PRENSA Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se encargan de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

Dinero verdad En 1.º, 2.º y 3.º hipoteca. Desde el 12.º Créditos personales por letra en cantidad. Usufructos. Nuda propiedad. Testamentarias y asuntos difíciles, dentro y fuera.—G.A.R.C.I.A., Marqués, 3, 1.º izqda. De 11 a 1 y de 5 a 7.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO Villanueva, 11. CAPITAL 12 MILLONES DE PESETAS Madrid FABRICAS EN BILBAO, OVIEDO, MADRID, SEVILLA, CARTAGENA Y LISBOA GRAN PREMIO Exposición universal de Lieja 1905. (LA MAS ALTA RECOMPENSA) PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos, Nitrate de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoniac, Sulfato de sosa, Glicerina, Acido sulfúrico anhidro, Acido sulfúrico ordinario, Acido nítrico, Acido clorhídrico. Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

PULSERAS CON RELOJ 20 ptes. de oro, 15 brazaletes, 1 Relojitos oro con estuche y cadena 50, plata, 18; acero; 9; extraplano 10; pared reguladores, 17. Composturas con gart.º de un año a los precios sigtes: Limpieza... Pesetas, 2 Espiral... Pesetas, 1 Cuerda... Pesetas, 1 Cilindro 6 árbol... Pesetas, 2 1/2. Basecula ó triángulo, 2,50 Centro rubí... 1,50 Empavonar cajas acero, 4. S.A.R., 2 y 4, relojería (frente calle de Postas y Plaza Mayor)

UNIMENTO GENEAU SOLO TOPICO preparado al Fuego sin calor ni dolor, para curar las Culebras, Esparavanes, Sobros, Bursas, Tortugas, etc., etc. Revulsivo y exclusivo para uso en las quemaduras y en las quemaduras. Farmacia SEQUIN 165, Calle de Honor, PARIS

OZONOGENO POLVO DENTIFRICO ANTISEPTICO Blanquea instantáneamente la dentadura y cura las enfermedades de la boca. Frasco, 3,50. Farmacia Pérez Aguirre, Carretas, 22, teléfono 308. De venta en farmacias, droguerías, y perf.º y Comp.º Dental.

VINO PINEDO TÓNICO NUTRITIVO Cura debilidad, anemia, raquitismo, enfermedades nerviosas del corazón. Indispensable a convalecientes y seculares durante el embarazo. Sin rival para niños y ancianos. Grandes diplomas con medalla de oro en varias Exposiciones nacionales y extranjeras. Farmacia de Pinedo, Cruz, 10, Bilbao. Pidas en todas partes.

Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre. 22-CARRETAS-22.-TELEFONO 308

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesantón, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prast, Arenal, 5. «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerto del Sol, 15. «La Mallorquina».

IZQUIERDO DENTISTA Fuencarral 12. Calle del Carmen, 18. Teléfono 123, la más centrada de Madrid; se encargan de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.

EL QUENO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESSES EMPRESA ANUNCIADORA MADRID ONDE DE ROMANES 7,9 FIJACION DE CARTELES

EMPORIO DE VENTAS Actualmente la casa de moda en Madrid Al empezar la Primavera las casas renuevan su mobiliario, en el que cada particular procura emplear su mejor gusto. Por esta razón, el EMPORIO DE VENTAS abre en esta época su magnífica EXPOSICION DE MUEBLES de lujo y buen gusto y caprichosos objetos de arte y fantasía, como asimismo de clase modesta, para que de este modo puedan todas las clases sociales encontrar lo que mejor les convenga. No dudamos que nuestra actual Exposición será visitada este año de igual modo que lo ha sido los anteriores. HAY GUARDAMUEBLES 35, Leganitos, 35

EN NEGOCIO seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptes. rentas 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, 10 a 12 y 4 a 6.—Fuencarral, 1 y 3.

LO MAS BARATO DEL MUNDO CAMAS Y MUEBLES A PRECIOS INCREIBLES NO COMPRAR SIN VISITAR ESTA CASA PRECIO FIJO ATOCHA, 8, 10 Y 12 (No equivocarse, frente a la calle de Carretas.)

DINERO desde el 2 por 100 a sueldo del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas. Reserva absoluta.—Costanilla de los Angeles, 5, 2.º.—De 10 a 1 y de 7 a 9.

SE ALQUILAN de vapor, baño, ascensor eléctrico, parquet y termos. También se alquila un precioso hotel.—Razón, Cuesta de Santo Domingo, número 3.

AGUAS DE VERIN MANANTIAL SOUSAS Bicarbonatadas, sulfato-liticas, Variedad fluorurada bromuradas-arsenicadas. Con el uso de estas aguas, cuya fama data de principio del siglo pasado, desaparecen la gota, el artrismo, la dispepsia, gastralgia, ictericia, reumatismo, aneurisma hepático, y en particular los cólicos nefríticos, hepáticos y renal de piedra. Son muy agradables como agua de mesa, ligeras y digestivas por excelencia. Dirigir los pedidos al propietario don F.º Debas, Herrerías, 17, Madrid, ó al administrador en Verin. Temporada oficial de 15 de junio a 30 de septiembre. Expediente en Madrid: Retas, 45, teléfono 538.—Botella de un litro. UNA PESETA.—En todas las farmacias.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «La Maravilla» analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás afortunadas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que siempre demeritas aguas purgantes, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás afortunadas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que siempre demeritas aguas purgantes, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás afortunadas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que siempre demeritas aguas purgantes, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Totuán, 3, Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.